
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião de Apresentação dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 3 dias do mês de Junho de 2011, às 09:30, no SECRETARIA MUNIC.INDUSTRIA E COMÉRCIO do município, OSVALDO CRUZ, SP, foi realizada a
Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião foi presidida
pelo(a) Senhor(a) JOAO CARLOS RODRIGUES representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 ANA CRISTINA TAVARES FINOTI - 194ª SUBSEÇÃO OAB DE OSVALDO CRUZ
 CASSIA ANDREA GIMENES OTOBONI LUZ - PREFEITURA MUNICIPAL
 CICERA REGINA TENÓRIO - CÂMARA MUNICIPAL
 CLAUDINEI COITO - RADIO MAX FM 105,9
 DANIEL TORRES DE ALBUQUERQUE - PREFEITURA MUNICIPAL
 ENER ALVES DA CUNHA - PREFEITURA MUNICIPAL
 EVANDRO DA SILVA GOMES - POLICIA MILITAR
 FABIO BANWARTH - PREFEITURA MUNICIPAL
 HELENO ALVES ARAUJO - SINCOMÉRCIO
 HENRY CUBA FUJITA - PREFEITURA MUNICIPAL
 JOSÉ MONTEIRO NABAS - PREFEITURA MUNICIPAL
 LUIS HENRIQUE MARTINS ARANA - JORNAL DESTAQUE
 LUIZ ANTONIO GUMIERO - PREFEITURA MUNICIPAL
 LUIZ SÉRGIO MAZZONI FILHO - PREFEITURA MUNICIPAL
 MARCOS ANTONIO CANTERO - PREFEITURA MUNICIPAL
 MARCOS RENATO DEMORI - PREFEITURA MUNICIPAL
 MARIA DE LOURDES ANTONIO - PARÓQUIA SÃO JOSÉ
 NELSON SILVA - SECRETÁRIA DE INDUSTRIA E COMÉRCIO
 PEDRO AFONSO DA SILVA BRUNO - JORNAL CIDADE ABERTA
 SILVELI APARECIDA DE SANTIS - ROTARY CLUBE OSVALDO CRUZ
 SONIA APARECIDA RAMOS CALVO GUMIERO - SECRETARIA MUNICIPAL DE PROMOÇÃO SOCIAL
 VALTER LUIZ MARTINS - PREFEITURA MUNICIPAL
 VÂNIA CLÉLIA GENTILE CALDAS - SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO
 VERA LUCIA FURINI BENITO - SECRETARIA MUNICIPAL DE PROMOÇÃO SOCIAL
 WILSON VALDIR BETTIOL - RADIO CLUBE DE OSVALDO CRUZ

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1a. Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do ano de
2011, do Município OSVALDO CRUZ e passou a apresentar os objetivos da reunião, os conceitos e procedimentos para identificação, delimitação e
caracterização dos Aglomerados Subnormais do município.

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 1 AGSNs e 1 setores referentes a esses AGSNs. A seguir, explicou as alterações
ocorridas nos AGSNs entre a situação do Censo 2000 e a do Censo 2010.

Esclarecidas todas as questões anteriormente tratadas, o Presidente apresentou a Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais do município, com
campos para respostas dos representantes da Prefeitura sobre reconhecimento das áreas como AGSNs, seus limites, nomes  e subdivisões internas.

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1 - Quanto aos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Reconheceram todos.
2 - Quanto aos limites dos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
3 - Quanto aos nomes do AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
4 - Quanto às subdivisões internas apresentadas pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
5 - Analisado o material apresentado pelo IBGE, houve:
 Concordância integral, tendo sido feitos os devidos registros na Relação Preliminar de     Aglomerados Subnormais, que segue anexada a esta Ata.

6 - Outros assuntos, comentários e sugestões:



Apresentação da pirâmide de faixa etaria e um comparativo sobre a longevidade municipal entre os CDs de 2000 e 2010. Através dos conceitos e critérios
apresentados, ficou definido e aceito porque outros bairros do município, não foram identificados como aglomerados subnormais.O Sr Prefeito Municipal
argumentou que já tem projeto de construção de casas populares, com unidades já reservadas para moradores do bairro.
Presentes, comentaram que há pessoas que não tem interesse em sair do bairro, que apesar de realizados alguns arruamentos internos, ainda é dificil a
locomoção, aguardando novas melhorias.
A Reunião foi divulgada pelas Rádios Clube AM; California, Cidade e Max FMs, Jornais Destaque e Cidade Aberta e site da Prefeitura Municipal.

7 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Sindicato Rural, Rotary Clube California e Lions Clube.
Ótima participação dos membros, se verificarmos que na 5ª Reunião do CD 2010, ocorreu a presença de apenas 4 pessoas.
Essa situação foi revertida por insistência do Presidente desta Comissão em convidar através de ofício convite, todos os membros daquela Comissão e
lembrar ao Representante do Executivo, a importância de convidar outras entidades para se ingressarem nesta Comissão.

8 -  Demais Participantes do IBGE:
Participação muito importante e esclarecedora do servidor Valter Lucente, que reside em Osvaldo Cruz e conhcedor de toda a demografia que ocorreu no
município.

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


